



9 мая — Дзень Перамогі. Гімназія памятае...

Свята Вялікай Перамогі— слёзы, радасць і боль для кожнага беларуса. Ускладаем кветкі як даніну памяці тым, хто дараваў нам спакой. Яны заплацілі дарагі кошт за наша жыццё.

Кавалачак хлеба — таксама ад іх. Духмяны, смачны і такі жаданы ў галодныя ваенныя гады...

Дзякуй вам, абаронцы Айчыны! За ўсё дзякуй! Гімназія памятае...



«Время вернуться»

Накануне Великой Победы нас пригласили на просмотр «военно-исторической драмы «Время вернуться», созданного киностудией «Беларусьфильм». Фильм стал важным событием в жизни белорусского кинематографа и получил лестные оценки кинокритиков.

Весь сеанс мы провели в напряжении. Помимо зрелищности, масштабных трюков, в кинокар-

тине были представлены исторические факты — партизанская борьба на территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны накануне операции «Багратион», ярко показаны четыре подвига партизана Мамадали Топвалдыева, по прозвищу Казбек.

Фильм с возрастными ограничениями «12+», поскольку одна из режиссерских задач — сфокусировать внимание зрителя на страданиях мирного населения, испытавших зверства оккупантов. Содержит натуралистичные, жесткие кровавые сцены, тяжелые для восприятия.

Находясь на постоянно поддерживаемом уровне адреналина, одновременно с просмотром впечатляющих сцен исподволь, без лишней морализации уловили идейную составляющую картины — трагизм военного периода истории своей страны, непримиримость к врагу и важность сохранения исторической памяти для потомков.

Режиссерская задумка удалась, после просмотра мы еще долго обсуждали отдельные эпизоды, ужасаясь пережитому предками.

Гимназия Сморгони среди победителей республиканского конкурса социальных проектов



Гимназия приняла участие в республиканском конкурсе социальных молодежных проектов «Молодежь Беларуси за жизнь, нравственность и семейные ценности» .

Организаторами конкурса выступили Министерство образования Республики Беларусь, Белорусская Православная Церковь, Благотворительный фонд поддержки семьи, материнства и детства «Покров».

На суд жюри был представлен проект «Великая Отечественная война в истории моей семьи», который стал победителем в номинации «Молодежь за творческий прорыв ради жизни», подноминация «Благодарность за Побе-

ду».

Проект предполагал продвижение духовно-нравственных и семейных ценностей в молодежной среде. Работа над ним шла несколько месяцев и завершилась созданием театральной постановки на основе написанной ранее силами учащихся учреждения образования электронной книги Памяти ««Великая Отечественная война в истории моей семьи». Книга включает реальные истории семей гимназистов, переживших трагические события 1941-1945 гг. Это истории любви, верности, честности, истории счастливых встреч и горестных расставаний, истории чистых семейных отношений.

Церемония награждения прошла в рамках республиканского молодежного форума «Смысл. Жизнь. Будущее» в Культурном духовно-просветительском центре «Ковчег» г. Минска. Сюда съехались лидеры и активисты молодежных организаций и структур, представители Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь, представители молодежных объединений Белорусской Православной Церкви.

Участников поприветствовали Заместитель Министра труда и социальной защиты Республики Беларусь В. В. Ковальков, начальник Главного управления профессионального образования Министерства образования Республики Беларусь С. Н. Пищов и Председатель Правления Благотворительного фонда поддерж-



«Осколки судеб»



Театральной студией гимназии

«Современник» поставлен спектакль «Осколки судеб».

Сценарий написан на основе электронной книги «Великая Отечественная война в истории моей семьи»,

повествующей о трагической судьбе семей Сморгонского района в период фашистской оккупации.

В спектакле задействованы гимназисты младшего, среднего и старшего звена, а также педагоги.

Это истории стойкости нашего народа; истории чистой любви, преданности и верности.

Гакуть Арина, 9 «Г»



Спасибо вам за все, учителя!

Уважаемые учителя!

Очень приятно видеть вас всех, понимая, что мы прошли с вами огромный путь. За 11 лет упорного, а может, и не очень, труда вы стали нам очень близки.

Уже в одиннадцатом классе какие-то ваши рассказы, советы и замечания звучат *правильно*. Так как должны звучать. От этого не хочется закатить глаза, как в 5 или 7 классе. Хочется улыбнуться, хочется довольно вздохнуть, понимая, что вы желаете нам лучшего. Конечно, у нас бывают разногласия и стычки, но и сами посудите: прожить 11 лет душа в душу не самая простая задача.

Однако давайте не будем о плохом. Мы видимся не в последний раз, хотя нас сейчас связывает именно

«Последний звонок». Мы обязательно встретимся, правда, уже не будем учащимися этой школы. Нельзя будет сказать, что это Катя из «А» класса, Андрей из «Б» или Настя из «В». Или еще кто-то там из 11. Мы навсегда останемся вашими учениками, но уже не будем теми маленькими и шустрými детишками, которые норовят списать очередную контрольную, пробежать в школу без сменки или прогулять урок физкультуры последним уроком в пятницу.

Учитель – одна из самых отважных профессий. Вам нужно не только обучить ребенка какой-то дисциплине, но и чтобы дисциплина на этой дисциплине была дисциплинарной. Услышав это, наверное, наш учитель русского языка и литературы заплакала от количества тавтологий и безграмотности, но я думаю вы все меня поняли.

Вам нужно умело переключать внимание на важные вещи, уметь перестроить работу класса так, чтобы никто не обиделся и все трудились хорошо. Вы настолько многозадачны, что во время заполнения журнала многие из вас умудряются проверять домашнее задание, рассказывать новую тему и кого-то еще отчитывать за отсутствие книги по предмету. А самое уморительное во всей этой ситуации, что журнал – таки заполнен. Вашим ровным красивым почерком, буква к буквке, циферка к циферке. Есть, конечно, случаи, когда половина класса гадает, что за отметку кому-то поставили. Но лупа всегда спасала.

Спасибо вам. За поддержку и любовь, может, не прямую, а косвенную, которая отражается в ваших взглядах, словах и иногда отметках. Все-таки двойки ставятся от щедрой души. Вы навсегда останетесь в наших сердцах. Теми, кто вовремя выслушал, кто дал шанс, кто протянул руку помощи. Может, не буквально.



Мы любим вас, правда. Своей глупой подростковой любовью ученика к учителю. Вы наши путеводные звезды. Многие из нас копируют ваши фразы, привычки, иногда реакции, потому что мы привыкли к вам, вы нам настолько дороги и важны, что мы находим какие-то общие качества и гордимся этим.

Вы – наш пример. За родителями, которые отчаянно хотят сделать из нас толковых людей, стоите вы. Наши учителя, которые нас слышат и слушают, отдавая иногда последнее время и силы на нас, хотя у многих из вас есть свои дети.

Вы определенно лучшее, что с нами случилось за каких-то 16-17 лет. Спасибо вам за все....





